



法令宣導 **Decree Declared**

01	教育部 107 年 6 月 22 日臺教人(四)字第 1070091804 號書函，銓敘部修正「現職雇員管理要點」(以下簡稱本要點)，並自 107 年 7 月 1 日生效。
02	醫事人員人事條例施行細則部分條文業經銓敘部會同衛生福利部於 107 年 6 月 26 日以部特四字第 1074436388 號、衛部醫字第 1071663080 號令修正發布。
03	教育部 107 年 6 月 13 日臺教人(四)字第 1070078773 號函，公務人員危勞職務(以下簡稱危勞職務)認定標準，業經考試院會同行政院於 107 年 5 月 11 日訂定發布，並自同年 7 月 1 日施行。
04	教育部 107 年 6 月 27 日臺教人(四)字第 1070090752 號書函，107 年退休(伍)軍公教人員年終慰問金發給對象，按月支(兼)領月退休金(俸)之基準數額，業經行政院 107 年 6 月 15 日院授人給字第 10700438461 號公告為新臺幣 2 萬 5,000 元以下。
05	教育部 107 年 6 月 28 日臺教人(四)字第 1070095908 號書函，中央政府各機關公(政)務人員之退撫新制實施前年資，自民國 107 年 7 月 1 日至 12 月 31 日應核發之退撫給與，因 107 年度軍公教員工調整待遇所增加之差額，免於「調整軍公教人員待遇準備」科目項下支應，可於原預算科目下支應。
06	教育部 107 年 6 月 29 日臺教人(四)字第 1070089615E 號函，「公立學校退休教職員一次退休金及養老給付優惠存款辦法」，業經教育部令訂定發布。
07	教育部 107 年 7 月 4 日臺教人(四)字第 1070098286 號書函，公務人員定期退撫給與查驗及發放辦法業經銓敘部以 107 年 6 月 26 日部退四字第 10743951481 號令訂定發布。
08	教育部 107 年 6 月 29 日臺教人(四)字第 1070094750 號書函，關於公(政)務人員退休(職)所得，依公務人員退休資遣撫卹法及政務人員退職撫卹條例重新計算後，自本(107)年 7 月 1 日起退休(職)金發放。
09	教育部 107 年 6 月 28 日臺教人(四)字第 1070095908 號書函，中央政府各機關公(政)務人員之退撫新制實施前年資，自民國 107 年 7 月 1 日至 12 月 31 日應核發之退撫給與，因 107 年度軍公教員工調整待遇所增加之差額，免於「調整軍公教



人員待遇準備」科目項下支應，可於原預算科目下支應。



業務報導 Business News

01	修正「本校教師評審委員會設置辦法第9條規定」，並自107年6月29日起生效，業以107年6月29日雲科大人字第1070700345號書函轉知本校各一級單位。
02	修訂本校「校園E化專案人員暨約用心理師待遇支給標準表」改為「校園E化專案人員、約用心理師暨稽核人員待遇支給標準表」，並自即日起生效。
03	公務人員保障暨培訓委員會公務人員保障事件線上申辦平臺新增功能部分，業於107年6月15日完成新舊功能轉換作業，請多加利用。
04	內政部來函請校內相當簡任第11職等以上兼任行政職教育人員，赴陸應經申請許可，並請落實申請作業。
05	辦理本校107年1至6月獎懲案，請各一級單位主管就所屬人員平時表現予以評量，其績效優良或有特殊事蹟足堪獎勵者，請填寫職員平時考核獎懲建議表送人事室彙辦。
06	本校訂於107年7月17日（星期二）舉辦「以高教深耕經費支用彈性薪資之相關規章說明會」兩場次，請教師踴躍參加。
07	教育部書函，行政院人事行政總處「國民旅遊卡相關事項Q&A（行政院人事行政總處107年7月修訂版）」已上載於該總處全球資訊網及國民旅遊卡網站最新消息，請同仁自行上網參考。
08	行政院修正「行政院與所屬中央及地方各機關公務人員休假改進措施」第5點第1項第6目規定略以，自107年7月1日起，休假期間及其相連假日之連續期間，於旅行業、旅宿業、觀光遊樂業或交通運輸業刷卡消費者，其與該休假期間相連之假日於各行業別國民旅遊卡特約商店刷卡之消費，得按其行業別分別核實併入觀光旅遊額度或自行運用額度之補助範圍，相關訊息請參閱人事室網頁最新消息。
09	衛生福利部中央健康保險署為方便國人使用該署建置「健康存摺」查詢「個人健康資料」，新增「手機快速認證」方式，請多加利用。



本校勞資會議預定每3個月召開一次(原則為1月、4月、7月、10月)，對於協調勞資關係、促進勞資合作事項、關於勞動條件事項、關於勞工福





利籌劃事項、關於提高工作效率事項或其他事項，如有任何建議，可透過勞方代表提出議案，並由勞方代表填寫勞資會議提案表提會討論。另本校歷屆勞資會議紀錄至於本室網頁/最新消息/勞基法專區，請自行下載參閱。



人事動態 Personnel Change

一、人員異動名單：

姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
王信東	死亡	工業設計系 技工		107.06.19
黃美霜	退休	總務處文書組 工友		107.06.20
李妤莉	調任	學生事務處服務學習組 專員	秘書室行政管理組 專員	107.06.28
彭瑩芳	辭職	資訊中心媒體與服務組 專案助理管理師		107.06.30
張紋綺	調任	主計室第一組 組員	國立台中科技大學主計室 組員	107.07.11



當月壽星 Month Birthday

107年7月份壽星名單			
單位	姓名	單位	姓名
工程科技研究所	張慶龍	創意生活設計系	李東欣
機械工程系	任志強	數位媒體設計系	陳光大
電機工程系	蘇國嵐		楊晰勛
	張軒庭	漢學應用研究所	翁敏修



107年7月份壽星名單

單位	姓名	單位	姓名	
電子工程系	蘇慶龍	技術及職業教育研究所	廖年淼	
	周榮泉	休閒運動研究所	謝秀芳	
	林俊偉	應用外語系	鄭家捷	
	陳育鑽	通識教育中心	簡端良	
資訊工程系	許正欣		劉雯瑜	
環境與安全衛生工程系	林怡君	前瞻學士學位學程	黃貞元	
化學工程與材料工程系	廖文城	教務處	註冊組	蔡恩慈
	吳知易		出版及學術發展組	蔡淑鈴
	周秋楓	學務處		張金蓮
營建工程系	王劍能		生活輔導組	李佳諭
江健仲	課外活動指導組		田瑞良	
	吳博凱	總務處營繕組	李俊賢	
	陳建州	圖書館	館務發展組	朱嫻玢
工業污染防治研究中心	吳淑婷			陳翊婷
工業工程與管理系	黃志剛		採編組	林美妙
企業管理系	林尚平		典閱組	王秀分
	陳香君	資訊中心網路組	陳珮芸	
	黃邦寧	諮商輔導中心	杜育真	
資訊管理系	黃純敏	秘書室行政管理組	李妤莉	
	湯宗泰	主計室		陳麗敏
財務金融系	鄭政秉		第一組	李佳燕
會計系	魏好珊		第二組	李芯羽
設計學研究所	范國光	人事室	第一組	陳盈穎
工業設計系	林盟晃		第二組	司純怡





員工協助方案專區 EAP Topics



we care

5 個方法居家徹底防潮

資料來源：康健雜誌 作者：林貞岑

家裡濕氣太重？專家傳授 5 個訣竅，讓你不再煩惱。

濕氣重到衣服曬不乾、棉被睡不暖，身體總覺得濕黏沉重。更恨白茸茸的黴菌像雨點般灑落在只穿過一次的昂貴皮衣。

在美國，每日監測各地區的黴菌濃度，只要清晨打開報紙或上網路，就可以查到各州當日的黴菌濃度指數。黴菌濃度高，可以關窗開空調或除濕機；黴菌濃度低，開窗戶讓流通空氣帶走室內黴菌。但無論氣候為何，防止黴菌的關鍵在於維持室內乾爽、遠離潮濕。

如何得知你家是否潮濕？

美國國家住商協會（National Association of Home Builders）建議，**第一查看家裡牆壁、窗戶是否有水霧存在**。當溫暖潮濕空氣遇到溫度低冷的物體表面，就會產生珠簾狀的薄水霧。

另一指標是，家裡的木窗木門吸收水氣後體積膨脹，變得難以開啟。

第三是裝上濕度計，隨時監測室內濕度狀況。（註：濕度計可在醫療器材行或 B&Q 特力屋購買。）

有哪些方法可以讓居家環境維持乾爽？

第 1 招 保持通風

室內設計應維持通風及良好採光。尤其浴室、廚房、地下室等容易潮濕發霉的地方，最好開扇窗戶或加裝獨立通風系統。

第 2 招 隨時保持乾燥

養成隨時保持乾燥的好習慣。黴菌生長的速度，快過你的想像。「大多數黴菌在積漏水 24 小時內就會出現，」美國北達可達州立大學植物病理學家尼爾森博士說。





- ★ 從事任何需要用水的活動，如洗手、沐浴、清洗碗筷或烹調時，記得打開抽風機或鄰近窗戶，保持空氣流通，避免水氣堆積。
- ★ 洗完澡後使用風扇吹乾地面。
- ★ 流理台下可鋪條長毛巾或雙層踩腳墊，隨時擦拭水跡。
- ★ 定期檢查天花板、牆壁或水管是否漏水。若有漏水發霉，儘速找出原因並修復。並可利用大電風扇吹乾牆壁、天花板或地面等易受潮的地方。
- ★ 定期清理更換家裡各種水盆水箱等盛水容器，如冷氣機、冰箱、除濕機水箱，以免積水被再度回收至空氣中。
- ★ 潮濕季節家電用品或電腦容易當機，每天最好開啟 5 分鐘熱熱機。家電器具本身的熱度自然可以驅散濕氣。

第 3 招 按空間大小選擇除濕商品

- ★ 按照除濕的空間比例，選擇合適產品。
- ★ 顆粒性化學除濕劑兼具防蟲、芳香效果，適用於密閉小型空間，如衣櫃。
- ★ 最好選擇可重複使用型（成分為二氧化矽或矽晶）較環保，吸飽水分後日曬或微波後可再度使用。

木炭、竹炭正流行

近來因講究健康而流行的木炭、竹炭，是賣場最常缺貨的除濕商品。木炭、竹炭的表面空隙可以吸附水氣，兼具除臭效果，適合小面積的除濕。而且可曬乾重複使用，不傷害環境。

放籃竹炭或木炭在花盆、魚缸、電腦旁或洗手台下，吸濕除臭兼具美觀效果。你也可以自製除濕盒。將備長炭或竹炭放入保鮮盒，收納食物或怕潮濕的麵粉很方便。但竹炭或木炭的缺點是除濕效果較差。因此每 3~6 個月就需更換。

具有建築相關經驗，特力和樂（HOLA）除濕專家許添進指出，竹炭、木炭也可用在室內裝潢，在鋪木質地板前先撒一層竹炭、石灰，就可達到防潮防蟲效果。貴重物品如相機，需要可調控濕度的防潮箱；去除空氣中的濕氣，除濕機效果較好。

第 4 招 擅用廚房裡的天然除濕劑

廚房裡唾手可得的**蘇打粉**可以吸收濕氣，結塊後可用來當清潔劑，刷洗浴缸、洗手台、臉盆等，去油去污兼防黴，效果頗佳。

咖啡渣兼具吸濕除臭雙重效果，放進紗布袋、絲襪或棉襪中，就是方便好用的小型除濕包。





散發淡淡香氣的**洗衣粉**也是好用的除濕劑。打開新的盒裝洗衣粉（或將舊的倒入用完的除濕盒中），在塑膠膜上搓幾個小洞，放在流理台下方或任何需要除濕的角落。洗衣粉吸飽水分結塊後可拿去清洗衣服，一點不浪費。但洗衣粉除濕劑要避開米缸位置，以免白米吸收洗衣粉的味道，家事達人林素芬提醒。

第5招 濕敷法防霉

敷臉是愛美女性維持皮膚水嫩的秘訣，這種濕敷法也可以去除居家難纏的黴斑。將廚房紙巾捲成軸狀，放入漂白水裡，待紙巾吸飽漂白水後拿起，直接敷在黴菌生長的地方約10分鐘，大概一、兩次就可以完全去除黴斑。這是藝人最愛用的除黴法，林素芬提到。

除去濕氣，享受甜美好夢

早期在上海的達官顯貴或仕女名伶，為了保養昂貴服飾，衣櫥裡鑲有一排暖黃的燈泡，用來除去濕氣。現在台灣也有些很快讓自己覺得貴氣幸福的方法。例如利用烘被機或除濕機將被烘暖，滂沱大雨裡躲進暖烘烘乾燥的被窩，一下子就可以進入夢鄉。

除濕、防黴、抗敏三部曲，其實並不難。

